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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА НА РИНКУ ПРАЦІ,  

ЯК ЗАПОРУКА ФОРМУВАННЯ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ 

Останні п’ять років для нашої країни були доволі важкими як з економічної точки зору, так 

і соціальної. Показники трудової міграції до COVID-19 кожного місяця зростали. У період жо-

рстких карантинних обмежень трудова міграція трішки забуксувала, але з тотальною вакцина-

цією чисельність трудових мігрантів зростатиме і ніяка офіційна статистика не в змозі відобра-

зити катастрофічність наведеної ситуації. Головними причинами виїзду українців на заробітки 

є: по-перше, низький рівень матеріального стимулювання; по-друге, скорочення робочих місць 

у зв’язку з погіршенням економічного становища; по-третє, незадовільні умови праці та соціа-

льне становище країни загалом. Перелік причин трудової міграції можна перераховувати і далі, 

але наріжним каменем є все ж таки заробітна плата. Отже, формується низька конкурентоспро-

можність вітчизняних роботодавців на ринку праці і, як наслідок, маємо зниження рівня людсь-

кого капіталу країни. 

Аналіз літературних джерел показав, що на сьогодні не існує єдиного розуміння сутності 

поняття конкурентоспроможності на ринку праці. Виникнення такої ситуації обумовлено спек-

тром різних підходів до тлумачення останнього. Адже розуміння може засновуватися на: кон-

курентоспроможності трудових ресурсів [1], конкурентоспроможності самого ринку праці за 

видами економічної діяльності [2], а також привабливості для потенційних працівників. 

Отже, запропоновано конкурентоспроможність підприємства на ринку праці розглядати на 

макро- та мікрорівнях, а також з позиції періодів дослідження. За умови дослідження на мікро-

рівні варто акцентувати увагу на привабливості галузі для потенційного шукача роботи у ме-

жах країни або регіону. Тобто, всі роботодавці визначеної галузі виступають конкурентами за 

працівника з відповідним рівнем кваліфікації (досвідом, стажем роботи). При розгляді на мак-

рорівні доцільно вказувати на конкурентоспроможність підприємства на ринку праці разом з 

всім спектром підприємств, які пропонують вакансії за спорідненими спеціальностями. Наве-

дені рівні можна представити у різних географічних масштабах.   

Важливою складовою конкурентоспроможності підприємства на ринку праці є перспектива 

дослідження. При розгляді конкурентоспроможності у короткостроковій перспективі мова йде 

про вибір вакансії працевлаштування, який робить особа на момент пошуку роботи. Тобто, ма-

ючи освіту та досвід роботи, людина обирає місце працевлаштування, орієнтуючись у більшос-

ті випадків на географічне розташування та заробітну плату. При цьому, зробивши вибір на ко-

ристь конкретного підприємства, особа формує людський капітал останнього (підприємства) та 

загалом галузі (виду економічної діяльності) у розрізі країни або регіону. 

З позиції довгострокової перспективи, питання конкурентоспроможності на ринку праці 

виражається через формування людського капіталу конкретного виду галузі (економічної дія-

льності) у майбутньому. Тобто, орієнтація йде не на шукача роботи на сьогодні, а на майбут-

нього спеціаліста.  

Простіше кажучи, конкурентоспроможність на ринку праці у довгостроковій перспективі 

має своє відображення у профорієнтаційному вподобанні здобувачів освіти, яке значно ширше, 

ніж спеціальність навчання. 

Підводячи підсумок вище неведеного, конкурентоспроможність підприємства на ринку 

праці є запорукою формування людського капіталу підприємства та загалом країни.   
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